



РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО!

СЪРНИЦА

4

Издава: Община Сърница
Адрес: гр. Сърница
ул. „Свобода“ № 20
Тел. 03547/ 22 66
E-mail: obshtina@sarnitsa.bg
Web: www.sarnitsa.bg

(4) Сърница, год. VIII, 31 май 2023 г.

Официално откриване на ЦСМП в Сърница

На 29 май се проведе официалното откриване в гр. Сърница на филиала на Спешна медицинска помощ към областния център в гр. Пазарджик, който ще осигури на гражданите на Община Сърница денонощна, 24-часова спешна медицинска помощ.

Благодарение на дейната и всеотдайна работа на здравния министър д-р Асен Меджидиев и с подкрепата на областния управител Трендафил Величков, на редовното си заседание на 3-ти май Министерски съвет гласува разкриването на филиала в гр. Сърница заедно със сформирането на Център за спешна медицинска помощ по въздуха.



Министър Меджидиев посочи, че като лекар, който идва от най-спешната болница в България – Пирогов, знае какво значи спешност и какво значи един човек да има нужда от навременна медицинска помощ: „Видях колко е трудно за тези хора да транспортират спешните случаи. Тази тяхна „мъка“ датира от преди 8 години” – каза още министърът. Сподели още, че нуждата от изграждането на такъв център е належаща, не само поради труднодостъпното географско местоположение на региона и затрудненото придвижване до най-близкия Център за спешна медицинска помощ, но и поради факта, че гр. Сърница е курортен център, което значително увеличава броя на населението през туристическите сезони. Той посочи, че откъм кадри филиалът е обезпечен, като са налице лекари и медицински специалисти, които са готови да работят в Сърница.



Също така, изрази своето задоволство от материалната база, която е осигурила общинска администрация на медиците, като посочи, че на много малко места в страната сградният фонд на спешните центрове е в толкова до-



бро състояние. Центърът ще заработи напълно си 24-часов капацитет от началото на месец юни.

Кметът на общината г-н Неби Бозов благодари на д-р Междидиев за това, че е превърнал в своя лична кауза призива на местните жители за Спешен център. „За всеки спасен живот в нашата община, Вие ще имате принос, защото цели 8 години се борехме за това, на което сме свидетели днес. За гостите и жителите на Сърница този Спешен център е едно успокоение.“ - каза емоционално кметът.

„Осем години се борим аз, моят екип и всички жители на Сърница, спешната медицинска помощ в общината да стане денонощна. Това беше една от основите ни задачи в



този мандат. Изключително съм радостен, че намерихме разбиране от страна на министър Меджидиев и 24-часовата спешна помощ вече е факт. Лично бях поел ангажимент пред министъра, че преди самото разкриване на филиала ще намерим местни медицински кадри, които да сформират шестте екипа. Те вече са налице и са готови за работа.” – каза г-н Бозов.

Преди обезпечаване на спешната помощ в Община Сърница, времето, в което местните жители и гостите в десетките туристически обекти около язовир Доспат, можеха да се възползват от медицинска помощ само в рамките на работния ден – от 8 часа сутринта до 20 часа вечерта. Труднодостъпната географска разположеност допълнително обуславя откликването на спешни повиквания, като времето на придвижване, дори при добри климатични условия, досега отнемаше повече от час на екипите от най-близкия филиал в гр. Велинград в тъмната част на денонощието. Откриването на 24-часов филиал за спешната помощ в общината значително ще



подобри времето и качеството на здравната помощ за жителите и гостите на населеното място.

След като прерязаха лентата на новия филиал, министърът и кметът символично премахнаха и работното време, защото общината вече има денонощна спешна помощ. На финала, те откриха и нова чешма – символ на традицията на Община Сърница.

Припомняме на нашите читатели, че с цел осигуряване на сградния фонд и помещения за филиала на спешната медицинска помощ през 2020 и 2021 година Община Сърница с изцяло собствени средства осъществи проект за ремонт, реконструкция и пристрояване на сградата на Здравната служба в гр. Сърница, като изгради изцяло нова пристройка съобразно действащите нормативни изисквания и режими, в която да се помещава фи-



лиалът на спешната медицинска помощ.

„Благодаря на Министерски съвет и най-вече на министъра на здравеопазването д-р Асен Меджидиев, че успя да реши този дългогодишен проблем за жителите на Община Сърница. Благодаря и на областния управител на област Пазарджик – Трендафил Величков, чиято подкрепа за решаването на този проблем е още от далечната 2015 г., когато Сърница беше обявена за самостоятелна община.” – каза още г-н Бозов.

Благотворителна кампания в помощ на сираците

На 12.05.2023 г. Община Сърница организира Благотворителна кампания в помощ на децата от Община Сърница, останали без родители.

Както при всяка благотворителна кампания от подобен характер, жителите на общината за пореден път показаха своята съпричастност и благородство. Събрата сума е в размер на 9225 лева, като средствата бяха разпределени между сираците до 18-годишна възраст в трите на-



селени места на общината - 15 деца получиха еднократно по 615 лв.

Кметът на общината г-н Бозов посочи, че за щастие и тази кампания успя да достигне до сърцата на хората и се превърна в още едно ежегодното благотворително събитие в културния календар на общината, което се провежда при особено засилен интерес и с дейната подкрепа на нашите граждани.

„Както от мое име, така и от името на децата, които ще бъдат подпомогнати, отправям



към всички нашата искрена благодарност за даренията и активността Ви.

Нека Всевишния приеме ибадетите Ви!”



24 МАЙ – ДЕН НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ И КУЛТУРА

Денят на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура, и на славянската книжовност е празник, който всеки българин чества с особена трепет и вълнение, празник, който смирява злободневната препирня.

Цялата страна отбелязва празника на светите братя с разнообразни прояви

Спазвайки многогодишната традиция в СУ „Св.св.Кирил и Методий” в гр. Сърница, ОУ „Никола Й.Вапцаров” с. Побит камък и ОУ „Г.С.Раковски” с. Медени поляни ученици, учители, родители почетоха един от най-сърцевените празници на българския народ – 24 май - денят на светите братя Кирил и Методий



и официален празник на българската и славянската писменост, просвета и култура. Със стихове, песни и танци, с цветя в ръце и много усмивки, децата показаха своята любов към този светъл празничен ден и предизвикаха гордост и бурни аплодисменти от събралите се гости.

В тази връзка кметът на Община Сърница г-н Неби Бозов отправи поздравителен адрес:



„Уважаеми директори, учители и възпитатели,

Скъпи ученици

Поздравявам Ви по случай 24 май - Ден на българската просвета и култура и на славянската писменост.

Тази паметна дата е празник на българското слово, което отеква и пренася през вековете славата на светите братя Кирил и Методий. Прекланяме се пред делото на солунските братя и отдаваме почит на всички, които пазят нашето културно-историческо наследство и го предават на бъдните поколения.

Уважаеми учители,

Продължавайте всеотдайно, с достойнство и последователност, да водите своите ученици в света на познанието. Нека успехите на Вашите ученици Ви носят лично удовлетворение и радост!

Пожелавам Ви все така неуморно да следвате великата мисия, завещана от предците ни – да образуваме нашите деца, да обичаме и



пазим родния език!

Скъпи ученици,

На този единствен по рода си български празник Ви пожелавам да успеете да видите през Вашите очи доброто, красивото и възвишеното, да оцените важните уроци, които получавате в училище, за да можете да ги



предадете на следващите поколения. Бъдете здрави и упорити, учете с желание, оптимизъм и воля, бъдете уверени и носете самочувствието на достойни личности и граждани на България!”



Празненства имаше и в трите училища на територията на общината.

Общински футболен турнир

В края на месец май в гр. Сърница се проведе общински футболен турнир под надслов „Спорт срещу наркотици“, който се организира под егидата на Местната комисия да борба с противообществените прояви на малолетни



и непълнолетни при Община Сърница. При особено засилен интерес от страна на децата, турнирът приключи със следното класиране на отборите:

- Първо място – отбор гр. Сърница;
- Второ място – отбор с. Побит камък;
- Трето място – отбор с. Медени поляни.

Спортните игри са част от кампанията по случай 26 май – Световния ден за борба с нар-



котиците. По иновативен начин, обединяващ спорт и превенция на наркомании и рисково



поведение, специалистите запознаха учениците, класните им ръководители и директора на училището с вредите, които нанасят наркотиците върху физическото и психическото здраве на човек.



Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни при Община Сърница, за поредна година призовава младите хора да изградят за себе си и приятелите си, умения за здравословен начин на живот, избягвайки рисковото поведение.

НСОРБ със становище по проект на Закон за водоснабдяването и канализацията (вариант март 2023 г.)

НСОРБ изпрати становище до министъра на регионалното развитие и благоустройството, във връзка с публикуваният на 11.04.2023 г. за публично обсъждане трети вариант на проект на Закон за водоснабдяването и канализацията (ЗВиК) (вариант март 2023 г.).

В становището, на близо 18 страници, е обръщано внимание, че Европейската практика е еднозначна, че местните власти са отговорни за ВиК услугите, независимо от начина им на предоставяне и териториалния обхват и статут на ВиК операторите. Посочено е, че законът трябва да отчита правото на различни форми на собственост и да дава гъвкава рамка за стопанисване и експлоатация на ВиК съоръженията, чрез предвидените в българското и европейското законодателство форми, а именно:

- директно от общините или от ВиК асоциации;
- чрез търговски дружества;
- чрез публично-частните партньорства и концесия за ползване и услуги.

Законът трябва да защитава в пълна степен правата и интересите на потребителите, като се насочва към подобряване обслужването на гражданите, повишаване ефективността на ВиК дружествата, внедряване на нови технологии, намаляване загубите на вода и не на последно място регламентиране на социалната поносимост и грижа за уязвимите потребители.

Вместо това, се предлагат сериозни промени в насока на пълна централизация с доминиращо държавно управление и предопределяне броя и вида на ВиК операторите, което намалява конкуренцията, елиминира бъдещо публично-частно партньорство и закрива работещи общински ВиК дружества.

Обърнато е внимание и на активната и сис-



темна работа на НСОРБ и общините през последните няколко години.

Общините чрез НСОРБ последователно и активно, но безуспешно към момента, дават своите коментари и мотивирани становища в процеса по разработване на законопроекта.



Също така е обрънато внимание, че са направени и промени в няколко разпоредби на законопроекта, които обаче не водят до цялостно подобряване на текстовете.

В заключение е отбелязано, че е необходимо допълнително разглеждане на проблемите в настоящият проект на закон чрез широко публично обсъждане. В него следва да бъдат пред-

ставени и взети под внимание становищата на всички заинтересовани страни – държавата и общините, през обществените организации в тази област и останалите собственици на ВиК системи и съоръжения, до крайните потребители, които ще заплащат цената на ВиК услугите. Създаването на принудителни политики от страна на държавата към местното самоуправление само ще направи кризата във ВиК сектора още по-дълбока, което в крайна сметка ще рефлектира негативно върху всички български граждани.

Преди приемането на подобен закон е необходимо да бъде извършен задълбочен анализ на предимствата и недостатъците в осъществената реформа във ВиК сектора и оценка на реалното състояние на ВиК операторите и ВиК системите във връзка с планираните промени.

С оглед на изложеното в Становището, е отправен апел проекта на нов Закон за ВиК да не бъде внесен в Министерския съвет и съответно в 49-то Народно събрание.

С цел да не бъде спряна процеса по изпълнение на НПВУ е предложено да бъдат инициирани заложените в Плана реформи чрез промени в сега действащите закони в сектора (Закон за водите, Закон за регулиране на водоснабдителните и канализационните услуги и др.). По този начин ще се осигури необходимото време за провеждане на обществен дебат по подготовката на нов Закон за ВиК.

Друг възможен подход е в предстоящата процедура за промяна на НПВУ да бъдат внесени в него релевантни изменения на база коментарите и становищата на заинтересовани лица.

Източник: Информационен бюлетин на Националното сдружение на общините в Република България

ИЗПРАЩАНЕ НА ВИПУСК 2023 г.

На 28-ми май за четирдесет и първи пореден път се проведе официалното изпращане на дванадесетокласниците от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Сърница. Тържеството се проведе според традицията – първо в училището, където абитуриентите за последно се сбогуваха със своите дългогодишни преподаватели, а после на центъра в гр. Сърница, което се превърна в своеобразен празник за малки и големи. Емоциите на радост и въодушевление

у випускниците, на тъга от прощаването у учителите и най-вече класните ръководители и на гордост у родителите успяха да трогнат всички присъстващи на събитието, което се проведе в следобедните часове. Небие Кабак, народен представител в 49-тото Народно събрание, също уважи мероприятиято с присъствието си.

В официалния си поздрав към випускниците, кмета на общината г-н Бозов се обърна със следните думи:

„Това е моментът, в който Вие ставате самостоятелни и независими, моментът, в който трябва да вземете живота си в свои ръце. От Вас зависи какъв път ще изберете за себе си и колко упорити ще бъдете, за да осъществите мечтите и намеренията си.“

Ръководството на Община Сърница пожелава на Випуск 2023 г. винаги да останат духовно млади, усмихнати и позитивни, да посрещат със сила и упорство превратностите на живота и да се развиват и из-



растват като успешни и отговорни личности. Нека не забравят, че уроците не завърш-

ват с последния ученически предизвикателства и личен звънец, затова винаги да бъдат отворени и готови за нови успехи.

На добър час!

Учител на годината

В месеца на българската просвета и култура Община Сърница връчи ежегодните общински награди „Учител на годината“ на педагози от учебните заведения на територията на общината, които чрез своя всеотдаен труд през изминалата учебна година са постигнали високи и трайни резултати в своята педагогическа дейност.

Наградите бяха връчени на 25-ти май лично от кмета на общината г-н Неби Бозов.

Тази година с приза бяха удостоени:

- г-жа **Джефрие Ардалиева** – учител в Средно училище „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Сърница;
- г-жа **Хава Дурлева** – учител в Основно



училище „Никола Й. Вапцаров“ с. Побит камък;

- г-н **Мехмед Хафуз** – учител в Основно училище „Георги С. Раковски“ с. Медени поляни.

„Издавам Ви благодарност за труда, който

полагате да бъдат децата на Община Сърница образовани и достойни граждани на България.

Пожелавам още повече творчески успехи за напред.“ – отправи поздравления за наградите г-н Бозов.

СЕСИЯ НА ОБС - СЪРНИЦА МЕСЕЦ МАЙ 2023 Г.

На 25 май се проведе редовното ежемесечно заседание на Общински съвет Сърница. По-важните решения, които се приеха на него, са:

- Приемане на разчет за капиталови разходи на община Сърница за 2023 година;
- Допълване на Програмата за управление и разпореждане на общинската собственост за 2023 г.;
- Предоставяне на разрешения за изработване на проекти на подробни устройствени планове;
- Откриване на процедури за отдаване под наем, чрез публични търгове с тайно наддаване за срок от 5 /пет/ години на 8 бр. петна за поставяне на преместваеми търговски обекти в гр. Сърница.

